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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ      
Την κορυφαία διάκριση Norbert Wiener Prize  για το 2016 απέσπασε ο Έλληνας μαθηματικός Κωνσταντίνος Δαφέρμος ως ένδειξη αναγνώρισης για τη μεγάλη συμβολή του στις Μερικές Διαφορικές Εξισώσεις και στη Φυσική των Συνεχών Μέσων. Πρόκειται για την υψηλότερη διάκριση της Αμερικάνικης Μαθηματικής Εταιρείας και της Εταιρείας Βιομηχανικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών.

Ο Κωνσταντίνος Δαφέρμος έλαβε το δίπλωμα του Πολιτικού Μηχανικού από το ΕΜΠ το 1964 και το διδακτορικό του δίπλωμα στη Μηχανική από το Πανεπιστήμιο Johns Hopkins το 1967. Δίδαξε ως επίκουρος καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Cornell (1968-1971) και στη συνέχεια ως Αναπληρωτής Καθηγητής (1971-1975) και τακτικός Καθηγητής από το 1975 μέχρι σήμερα, στο Πανεπιστήμιο Brown. Επίσης έχει διατελέσει Διευθυντής στο Lefschetz Center for Dynamical Systems. Έχει ανακηρυχθεί Επίτιμος Διδάκτωρ στο ΕΚΠΑ, στο ΕΜΠ και στο Πανεπιστήμιο Κρήτης όπου προσφέρει αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες του. 
Ο Αν. Υπουργός Έρευνας & Καινοτομίας Κώστας Φωτάκης έστειλε συγχαρητήρια επιστολή στον Κ. Δαφέρμο με αφορμή τη βράβευσή του στην οποία αναφέρει ότι  «Η επάξια αυτή βράβευση επιβεβαιώνει για ακόμη μία φορά το υψηλό επιστημονικό δυναμικό που διαθέτει η χώρα στην ημεδαπή και στη διασπορά».

